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ВСТУП 

Соціально-економічні процеси, що відбуваються в Україні, обумовили 

закономірне підвищення інтересу до природного потенціалу розвитку 

продуктивних сил. Сучасні економічні умови в країні створили передумови для 

вільного розвитку в регіонах підприємництва, заснованого на використанні 

природних ресурсів, у тому числі рекреаційних. 

Для сучасного етапу суспільного розвитку характерне зростання ролі 

рекреації в процесі відновлення сил людини. Термін «рекреація» є сукупністю - 

відновлення; - розвага, відпочинок, зміна дій, яка виключає трудову діяльність і 

характеризує простір, пов‘язаний з цими діями. 

Актуальність теми. Сьогодні туризм визначають як феномен ХХІ ст., що 

став невід‘ємною складовою життя більшості людей світу і однією з провідних 

галузей сфери послуг. Туристична діяльність як головна форма рекреації, має 

яскраво виражену ресурсну орієнтацію. Проте, у сучасний період підвищених 

вимог до якості туристичного продукту, особливе місце відводиться 

інфраструктурній складовій туристично-рекреаційного потенціалу території. 

Актуальним питанням є дослідження сучасного стану розвитку туристичної 

інфраструктури в регіональних господарських системах, у межах окремих 

адміністративно-територіальних утвореннях, що може послужити важливим 

чинником формування конкурентоспроможного туристичного продукту місцевого 

і регіонального значення, дасть можливість істотно підвищити інвестиційну 

привабливість території, частково вирішити питання зайнятості населення та 

суттєво наповнити місцеві бюджети. 

Теоретичні і методологічні засади рекреаційно-туристичної діяльності 

висвітлені в багатьох наукових працях українських дослідників. Зокрема, численні 

публікації Л. С. Гринів, В. І. Мацола, Л. М. Черчик – оцінці рекреаційно- 

туристичного потенціалу Західного регіону і України. М. І. Долішній, В. Ф. Кифяк, 

О. П. Мельник, В. К. Федорченко, Н. К. Мойсеєва, І. М.Школа, І.Д.Козьменко – 

оцінці проблем та перспектив розвитку ринку туристичних послуг. 
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У працях Долішнього М.І., Кравців В.С., Колодійчука І. А., Побурко Я. О. 

активно досліджується проблема раціонального природокористування, яка 

полягає в забезпеченні всебічного й ефективного використання, відновлення і 

збереження природний умов і ресурсів рекреації з врахуванням об‘єктивно 

існуючих потреб. Туристично - рекреаційна сфера бурхливо розвивається в 

останні роки і відображає об‘єктивні тенденції соціального розвитку у світі, у 

нашій країні і практично у всіх її регіонах. Без рекреації тепер неможливо 

уявити собі економіку ні однієї розвитої країни чи соціально збалансованого 

територіально-виробничого комплексу. 

Мета дослідження полягає в оцінці туристично-рекреаційного 

потенціалу Чемеровецької об'єднаної територіальної громади, виявленні 

особливостей інфрастуктурної складової території та можливості подального 

формування і функціонування рекреаційних складових, які можуть стати в 

подальшому підґрунтям для економічного зростання району та покращенні 

туристичної сфери. 

Виходячи з мети дослідження, ставимо перед собою наступні завдання: 

1) описати загальні положення стосовно рекреаційного потенціалу 

території; 

2) проаналізувати літературні джерела, наукові статті, довідники та 

сформувати поняттійно-термінологічну базу; 

3) дослідити сучасний стан туристично-рекреаційного потенціалу в межах 

досліджуваної території; 

4) розглянути компоненти стежки та визначити проблеми розвитку 

Чемеровецької території; 

5) запропонувати шляхи для покращення використання туристично- 

рекреаційних ресурсів з перспективами розвитку громади та туристичної галузі 

зокрема. 

Об'єкт дослідження – регіональний туристично-рекреаційний потенціал 

Товтрової стежки в межаї Чемеровецької об'єднаної територіальної громади. 



5  

Предмет дослідження – сукупність туристично-рекреаційних елементів 

території і використання потенціалу Чемеровецької об'єднаної територіальної 

громади. 

Для досягнення поставленої мети, виконання завдань, застосовувався 

комплекс методів дослідження, а саме: 

 щоб бути обізнаним у розвитку соціальної інфраструктури району 

використовувався літературний метод ознайомлення з інформацією, для 

одержання попередніх відомостей, використання досвіду інших дослідників.  

Першим завданням постало вивчення методичної літератури, журналів, газет, 

Інтернету; 

 метод моделювання - це заміщення реального об‘єкта його спрощеним 

аналогом, який повною мірою зберігає головні властивості або відношення 

вихідного об‘єкту і дає можливість дослідити їх для одержання нової 

інформації про об‘єкт [18]. Зокрема у нашому досліджені було використано такі 

моделі: рисунки, таблиці. 

 порівняльно - географічний метод. Порівняння - базовий принцип 

різноманітних методів класифікації, типізації, генералізації, оцінювання, 

прогнозування. В процесі дослідження використаний принцип подібності, для 

порівняння територіального і часового рівня розвитку галузей соціальної 

інфраструктури в Чемеровецькому районі. 

Наукова новизна дослідження - комплексна характеристика туристично- 

рекреаційного потенціалу Товтрової стежки в межах Чемеровецької об'єднаної 

територіальної громади, аналіз особливостей функціонування соціальної 

інфраструктури та розміщення і використання рекреаційних ресурсів дасть 

змогу сформулювати проблеми використання ресурсів і потенціалу регіону та 

шляхи раціонального їхнього використання 

Практична цінність: результати дослідження можуть бути використані у 

подальших туристично-рекреаційних дослідженнях району, а також при 

складанні програм соціальної політики та використовуватися для проведення 
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аналогічних досліджень в інших регіонах України. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел (76 найменування) 

та додатків. Робота проілюстрована 3 рисунками, містить 1 таблицю. Загальний 

обсяг роботи – 66 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

В ході проведення дослідження було розглянуто основні поняття і 

терміни, що стосуються даної теми. В процесі вирішення поставлених завдань 

нами застосовані такі методи: моделювання, історичний, картографічний, 

літературний, порівняльно-географічний, системний. 

Аналіз історичних джерел та наукових публікацій дає розуміння, що 

роблема розвитку, дослідження і раціональної територіальної організації 

туристичної і соціальної сфери є досить актуальною, тому її вивченням 

займається багато вчених, видається багато різноманітної наукової літератури. 

Сьогодні за цю справу береться також велика кількість місцевих гідів, туристів 

та студентів навчальних закладів. Однак, усі дослідження в основному 

спрямовані на вивчення соціально-економічного розвитку, туристично- 

рекреаційних особливостей Хмельницької області. Даною проблематикою 

займалися О.В. Заставецька , Б.І. Заставецький , І.Л. Дітчук, К.І. Геренчук, П.М. 

Цись. 

Останнім часом все більш популярним стає малобюджетний туризм, 

особливо: екологічний, спортивно-оздоровчий, етнографічний, сільський тощо. 

Їх розвиток не вимагає великих вкладень, і вони можуть швидко забезпечити 

віддачу. Окрім відносної дешевизни перерахованих видів туризму, вони також 

мають характеристики екологічної спрямованості. Вони включають відпочинок 

в екологічно чистих районах, а також культурнопізнавальну функцію, що 

сприяє збереженню навколишнього середовища та зростанню добробуту 

місцевих жителів тощо [19]. 

Діяльність пішохідного туризму є однією з концепцій сталого розвитку в 

зв‘язку з тим, що вона передбачає взаємодію екологічного аспекту (подорожі в 

будь-якому випадку здійснюються в межах навколишнього середовища і її 

вплив), економічний фактор (формування пропозиції в туризмі та 

стимулювання попиту на туристичний продукт), а також залучення соціальної 

сфери (туристів, місцевого населення). 
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Саме своєрідність Товтрової стежки, зокрема в межах Чемеровеччини, 

надає можливість поєднатися з природою та відчути її екологічну чистоту. 

Наявність цікавих рельєфів та багатий фауністичний та флористичний світ 

зумовлюють розповсюдження унікального виду природи. Це туристичний 

маршрут, призначений для проходження пішки сільської місцевості, 

рекреаційно-ландшафтних зон. 

Сучасний стан туристичного-рекреаційної спроможності території є 

задовільним для проведення початкової туристичної діяльності. Проте, при 

подальшому розвитку території, зокрема, Товтрової стежки, важливо взяти до 

уваги згадані в попередніх розділах проблеми та максимально можливо 

реалізувати шляхи для покращення стану. 

Створення та організація туристичних маршрутів на базі природних та 

історико-культурних ресурсів є одним із найперспективніших напрямів 

розвитку туристичної діяльності. Саме екологічний туризм та його розвиток дає 

фундамент для сталого туризму з раціональним використанням природних 

ресурсів та культурних пам‘яток, впливаючи на розвиток та привабливість 

території. 

В межах Чемеровецької ОТГ спостерігається задовільний рівень розвитку 

соціальної інфраструктури. Тут функціонує 63 лікувальних закладів, поліклінік,  

амбулаторій, профілакторіїв, 47 загальноосвітніх навчальних закладів, 44 

дошкільних навчальних заклади, 4 позашкільних навчальних заклади, медичний 

коледж, 30 сільських Будинків культури, Центральна районна бібліотека, 18 

недержавних музеїв та музейних кімнат, три агрооселі, три лікувально- 

оздоровчі комплекси, розвинута транспортна і торгівельна мережі. 

Основним проблемами функціонування соціальної інфраструктури 

Чемеровецького району є: недостатнє фінансування, нестача обладнання, 

незадовільний стан об‘єктів сфери обслуговування, неякісні послуги, застаріле 

устаткування. 
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